Vraag Antwoord Scores

Vroegmoderne tijd

7 maximumscore 3
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Met dit schilderij wordt de boodschap overgebracht dat Brugge een
belangrijke plaats heeft in een internationaal handelsnetwerk / een
geschikte stad is om zich als internationaal koopman te vestigen / over
alle voorzieningen beschikt om een knooppunt te zijn van handel 1
* door (een van de volgende): 1
— de gebouwen die te maken hebben met de handel
verhoudingsgewijs groter af te beelden (zoals de Waterhalle en het
Oosterlingenhuis).

— vooral de nadruk te leggen op gebouwen die te maken hebben met
de handel.

* De ontwikkeling dat de handelsstromen worden verlegd (naar
Antwerpen) / dat Brugge zijn positie als knooppunt in de internationale
handel verliest, maakt het nodig om de handel in Brugge te
ondersteunen 1

Opmerking

Alleen als het antwoord op de eerste deelvraag een juiste boodschap
bevat, wordt 1 scorepunt toegekend aan een passende verwijzing naar de
bron.

8 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord:
In de zestiende eeuw vond 'de heroriéntatie op de klassieke oudheid'
plaats, waardoor de schilder ervan uitging dat een schilderij met een
klassiek thema populair zou zijn / waardoor de boodschap door de
vergelijking met de oudheid extra waarde zou krijgen / waardoor de
boodschap serieus zou worden genomen.

Opmerking

Voor het alleen noemen van de heroriéntatie op de klassieke oudheid
zonder verwijzing naar het trekken van aandacht wordt geen scorepunt
toegekend.
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9 maximumscore 4

Voorbeeld van een juist antwoord is:

» De Japanners zijn bezorgd dat de Nederlanders christenen zijn / het
(Japanse) volk willen bekeren / dat bekering de nationale identiteit zou
schaden, zodat het Japanse bestuur wil bewerkstelligen dat er
geen/weinig contact is tussen Nederlanders en Japanners 2

* De Nederlanders leggen zich neer bij de afscherming omdat zij willen
voorkomen dat ze geen handel met Japan mogen drijven / dat zij geen
Japanse goederen zouden mogen kopen, wat zij nastreven vanwege
'de toenemende handelscontacten, handelskapitalisme en
wereldhandel' 2

Opmerking
Als bij de tweede deelvraag alleen een juist kenmerkend aspect wordt
genoemd zonder uitleg, wordt geen scorepunt toegekend.

10 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken dat deze bepaling oligarchisering (of een
juiste beschrijving daarvan) bevorderde (waardoor de regenten hun eigen
belangen konden dienen), waardoor het gemeen Oranjegezinder werd
omdat het dacht dat de prins van Oranje/de stadhouder de belangen van
het gemeen beter zou beschermen.

11  maximumscore 4
Kern van een juist antwoord is:
* Lodewijk XV beweert dat rechtbanken hun gezag uitoefenen namens
de koning / dat de wetgevende macht aan hem behoort, wat botst met
het standpunt van Montesquieu/met de Trias Politica dat de
verschillende machten gescheiden moeten blijven 2
* Lodewijk XV beweert dat het gezag bij hem berust / dat de rechten van
de natie volledig in handen van de koning liggen, wat botst met het
standpunt van Rousseau dat de macht van het volk komt / dat de
macht alleen via het sociale contract in handen komt van een heerser 2

Opmerking

Alleen als het antwoord een combinatie bevat van een juist standpunt van
(bij de eerste deelvraag) Montesquieu en (bij de tweede deelvraag)
Rousseau, en een passende verschillende verwijzing naar de toespraak
van Lodewijk XV, worden scorepunten toegekend.
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12 maximumscore 2
Kern van een juist antwoord is:
Burke vond dat de inwoners van de Amerikaanse kolonién geen afstand
konden doen van hun vrijheid/rechten / stelde dat er altijd geregeerd moest
worden op basis van vrijheid, wat paste bij het uitgangspunt van
natuurrechten dat die onvervreemdbaar zijn / dat die nooit kunnen worden
afgestaan.

Opmerking

Alleen als in het antwoord een juist uitgangspunt van natuurrechten wordt
genoemd in combinatie met een juiste verwijzing naar de opmerking van
Burke, worden scorepunten toegekend.

13 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Roux vond dat de revolutie nog niet was voltooid omdat (verlichte)
idealen van gelijkheid/vrijheid nog niet waren behaald voor alle Franse

burgers / omdat niet alle burgers dezelfde rechten hadden 1
* in 1793 is de periode dat onder leiding van de jacobijnen/Robespierre

tegenstanders/mensen met kritiek werden vervolgd/gedood 1
Opmerking

Alleen als bij de tweede deelvraag wordt ingegaan op de periode onder
leiding van de jacobijnen/Robespierre, wordt 1 scorepunt toegekend.
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